

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й | Вторник, 21 мая 1974 года

№ 60 (3702) | Цена 2 коп.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ГРАЖДАН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР, 16 ИЮНЯ, ОТДАТЬ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет ССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выработанный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятая съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развивается наука и культура, повышается благосостояние народа.

За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1600 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская гидроэлектростанция и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в г. Тольятти, широким фронтом идет строительство Камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березниковский калийный комбинат, Челябинский химический завод, кислородно-конверторный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «3600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа — больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них — Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народа природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них — Бухарский, Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфорово-фаянсовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуется технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоен и начат серийный выпуск более 18 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства, — электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельскому хозяйству поставлено 1 миллион 258 тысяч тракторов, 738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн минеральных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за четыре года (1970—1973 гг.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разновидностью индустриального труда, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов.

Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопка — на 23 процента, мяса — на 15 процентов, молока — на 5 процентов, яиц — на 33 процента.

Большую победу одержали труженики села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращен рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы.

Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отметила в этом году вся страна. За двадцать лет введеные в хозяйственный оборот целинны земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как

великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства призвана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усиливанию контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горяко откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. И это благотворно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверх плана реализовано производство на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет ССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели, — рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая неуклонный рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами в подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработка рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработка плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплаты и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам, улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работающим женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, минувшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличивается продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг, благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума

(Продолжение на 2—3-й стр.).



В течение ряда лет экспедиция во главе с научным сотрудником Ленинградского отделения Института археологии АН СССР, кандидатом исторических наук А. Н. Щегловым производила раскопки уникальной сельской виллы IV—III вв. до нашей эры на Тарханкутском полуострове в северном Крыму. Это огромное для того времени здание, в рим Херсонесского государства.

Результаты раскопок особенно важны для изучения социально-экономической истории для того времени.

(Фотохроника ТАСС)

на территории которого насчитывается 35 комнат, погибло от пожара во время набега скифов. Различная утварь, посуда, орудия труда, статуэтки из глины и камня, украшения, монеты и т. д. остались под пеплом.

НА СНИМКЕ: А. Н. Щеглов изучает сосуд для вина; справа — лекифы — фляконы для душевых масел (IV век до нашей эры).



Ирак:

КТО РАЗЖИГАЕТ ВООРУЖЕННЫЙ КОНФЛИКТ?

Вот уже несколько недель на севере Ирака, в районах, населенных курдами, идут бои между правительственными войсками и курдскими отрядами, которые отходят в горы. Вновь, как и несколько лет тому назад, в этих районах гремят выстрелы, рвутся снаряды и бомбы, льется кровь арабов и курдов.

В чем причины этого конфликта? Кто способствует разжиганию его? Кому он на руку?

Напомним, что хозяинчившие в Ираке после первой мировой войны британские империалисты видели в разжигании арабо-курдской вражды одно из главных средств сохранения своих позиций в этой стране, из которой они выкачивали основное ее природное богатство — нефть. Революция 14 июля 1958 года, уничтожившая монархию и положившая конец колониальной зависимости страны, провозгласила братство арабов и курдов в независимой иракской республике.

Однако развитие страны по демократическому пути, проведение в ней прогрессивных социально-экономических преобразований и решение национального вопроса противоречило расчетам внешних им-

милось восстановить утраченные позиции. Им удалось в 1961 году разжечь в северных районах Ирака братоубийственную войну между арабами и курдами, продолжавшуюся почти целое десятилетие.

В 1970 году, после прихода к власти в Багдаде нынешнего руководства партии арабского социалистического возрождения (БААС), этой войне был положен конец, и между правительством иракской Республики и курдским руководством было достигнуто соглашение о прекращении военных действий в иракском курдистане и удовлетворении основных национальных прав иракских курдов. Было также согласовано, что через четыре года вступит в силу закон об автономии двухмиллионного курдского населения в рамках иракского государства.

11 марта сего года этот закон, означающий важный шаг на пути демократического решения курдского вопроса в Ираке, был опубликован. Он получил широкую поддержку как в арабских, так и в курдских кругах страны и с удовлетворением был воспринят прогрессивной мировой общественностью. Казалось, что существовавшие еще между правительством и курдскими

дать свои полномочия вице-президенту.

Если палата представителей, заявил Р. Никсон, примет решение предъявить мне обвинения и затем начнется их обсуждение в сенате, я, несомненно, буду готов пройти весь этот процесс. Я буду поступать так, потому что считаю, что это в лучших интересах страны, нашей системы правления и конституционного процесса.

Демократическая общественность Ирака, в том числе и прогрессивные круги в курдском движении, стремятся прекратить кровопролитие. Они выступают за мирное и демократическое урегулирование курдского вопроса на основе закона об автономии путем сотрудничества всех прогрессивных сил страны.

В. СЕРОВ,
(ТАСС)

ИНТЕРВЬЮ Р. НИКСОНА

ВАШИНГТОН. Президент Р. Никсон в интервью газете «Вашингтон стар-ニューズ», касаясь «уотергейтского дела», которое раздувается политическими противниками президента, заявил, что он ни в чем не виновен и не намерен ни при каких обстоятельствах уходить в отставку или временно пере-

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизации — 2-38, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Аижеро-Судженского полиграфо-объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 л. л.

Тираж 3382

Заказ № 787

21 МАЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 Для юношества. «Закон обо мне, я — о законе». 19.45 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Доярка колхоза «Победа» Яйского района В. Н. Дубинина. 19.55 Новости Кузбасса. 20.05 «Ханум». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 22.05 Маршрутами весенних работ. 22.15 Для вас, труженики села! Концерт.

22 МАЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 Для детей. «Хрустальное сердце». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 Переходный возраст. Художественный фильм. Студия им. Горького. 1969 год. 21.50 Почта «Доброго вечера». 22.35 «Виртуозная музыка». Фильм-концерт.

23 МАЯ

МОСКВА. 15.15 Ленинский университет миллионов. «Пролетарский интернационализм — основа единства международного коммунистического движения».

15.50 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я и 7-я серии. КЕМЕРОВО. 18.00 Наука — производству. Репортаж из Кемеровского государственного института азотной промышленности. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 «Когда постиг меня судьбы гнев...» Литературно-драматическая композиция. 19.45 «Мадемузель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 21.05 «Встречный план Львовской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрин. 21.50 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Киева.

24 МАЯ

МОСКВА. 15.30 Кинопанorama. 17.00 «На прекрасном голубом Дунае». Концерт. КЕМЕРОВО. 18.00 Маршрутами весенних работ. 18.10 «На погре — лето». Беседа главного врача городской санитарно-эпидемиологической станции Н. Д. Маталасовой. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 «Ваше мнение». 19.40 «Человек. Земля. Вселенная».

20.10 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 20.30 «Свой земля». Премьера художественного телефильма. 22.00 «Спометы, друзья». Телевизионный фильм-концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Надежды и упования». 00.20 Играют В. Петров и В. Гридин.

25 МАЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 «Приключения пса Цивиля». Многосерийный художественный телефильм. 5 и 6-я серии. 11.25 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 12.40 Для детей. Мультфильм. 13.00 Литературные чтения. В. Попов. «Обретешь в бою». Отрывки из романа читают заслуженный артист РСФСР И. Кастрель, артисты А. Платов, С. Жирнов и А. Антонова. 13.20 «Очевидное-невероятное». 14.20 Концерт советской песни. 14.35 А. Чехов. «Чайка». Премьера фильма-спектакля Московского

художественного академического театра им. М. Горького. 16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.30 Продолжение фильма-спектакля МХАТ им. М. Горького «Чайка». 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Ростова-на-Дону. 19.30 «СССР — Австралия курсом сотрудничества». 20.00 Экранизация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 1-я серия. «Ленфильм». 1959 год. 21.45 «Арллото». 23.00 «Время». 23.30 Большая любовь Бальзака. Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Чужестранка». 3-я серия. «Графиня».

26 МАЯ

КЕМЕРОВО. 11.00 Скоро экзамены! «Мой современник в литературе 60—70 годов». 11.30 Для детей. «Голубая Золушка». Научно-популярный фильм. 11.40 Для школьников. «Всем, всем — выдумщикам!». Итоги викторины. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «На арене цирка». 12.35 Для детей. Мультифильм. 12.55 Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. 14.00 «Служу Советскому Союзу!». Ко дню пограничника. 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Сегодня — День химика». Выступление министра нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР товарища В. С. Федорова. 16.15 «Взойти на вершину». Научно-популярный фильм. 16.25 Международная панорама. 16.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Ростова-на-Дону. 19.25 Концерт по заявкам. 20.05 Экранизация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. «Ленфильм». 1960 год. 21.45 «Весенние стрелы». Международные соревнования по стрельбе из лука. 22.00 «От выборов до выборов». Всесоюзный репортаж. 22.30 «Песня-74». 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Человеческая комедия». 00.25 Концерт лауреатов и дипломантов Всеобщего телевизионного фестиваля народного творчества.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

колхозов, совхозов, предприятий и организаций! На складах отдела снабжения Ижморского районного объединения «Сельхозтехника» с 25 мая по 15 июня 1974 года будет проводиться годовая инвентаризация товаро-материальных ценностей, запасных частей, материалов, хозяйственных и прочих товаров.

Просим заблаговременно выпустить и вывезти необходимые для хозяйствства товары и произвести сверку счетов.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу рабочие: грузчики, токари, слесари по ремонту тракторов, трактористы, шоферы.

Обращаться по телефону 0-94. Администрация.



ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

Тираж 3382

Заказ № 787